

## 魚池荒田 長出大片小花蔓澤蘭

種來賣錢？ 林管處：不可能

【記者黃宏璣／魚池報導】【2014-11-28/聯合報/B2版/彰投綜合新聞】

「奇怪了，這塊荒蕪農田長出來的小花蔓澤蘭竟長得那麼整齊，難道有人專門種來賣給林務局嗎??」投縣魚池鄉大雁村入口一處休耕荒蕪農田，長出大量小花蔓澤蘭，引來質疑是否栽種來賣給收購的林務局；林務局南投林管處說，清除小花蔓澤蘭每公斤獎勵金才5元，種來賣錢不可能。

南投林管處副處長陳耀榮說，小花蔓澤蘭繁殖很快，一把種子可長出逾萬株後代，呼籲民眾發現農田有小花蔓澤蘭自行清除，自己的田地自己清理，切勿任讓它蔓延害慘周邊林木與農作。

大雁村澀水社區這塊荒蕪農田，長出一窪窪的小花蔓澤蘭，在田間分布很整齊，引來質疑「林務單位每年9至10月都收購這種植物，希望消滅它，是不是有人種小花蔓澤蘭來賣？」

大雁村長謝棟漢說「不可能」，這塊地的主人老邁無法工作，子女忙上班沒時間管理，才會任讓農田荒廢無人理，剛好小花蔓澤蘭容易繁殖才自然一直蔓延。

陳耀榮說，不可能有人會種小花蔓澤蘭來賣給林務局賺錢，這種植物很輕，雖說1公斤收購價5塊錢，9至10月舉辦公開收購鼓勵消滅小花蔓澤蘭，但南投縣也只收購90噸，如果連同雲林與彰化縣也才101公噸。